

习近平同孟加拉国总统楚普就中孟建交50周年互致贺电

李强同孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯互致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平同孟加拉国总统楚普互致贺电,庆祝中孟两国建交50周年。

习近平指出,中国和孟加拉国是传统友好近邻,两国交往源远流长。建交半个世纪以来,无论国际和地区形势如何变化,双方始终在和平共处五项原则基础上发展友好关系,树立了国家间相互尊重、平等相待、合作共赢的典范。近年来,中孟政治互信持续巩固,高质量共建“一带一路”及各领域务实合作不断拓展,全面战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调,我高度重视中孟关系发展,愿同楚普总统一道努力,以两国建交50周年为契机,弘扬传统友谊,深化互利合作,促进共同发展,更好造福两国人民,为世界和平与发展作出更大贡献。

楚普表示,过去50年来,孟中两国在相互尊重、相互信任、持久合作的基础上,共同铸就深厚情谊,为两国人民带来了实实在在的福祉。孟方高度赞赏中方为推动地区和平、稳定与共同繁荣所发挥的重要作用,感谢中方长期以来对孟方可持续发展事业给予的宝贵支持。相信在两国领导人和两国人民共同努力下,两国合作必将更加富有成效。

同日,国务院总理李强同孟加拉国临时政府首席顾问尤努斯互致贺电。李强表示,中方高度重视中孟关系发展,愿同孟方一道努力,以两国建交50周年为契机,加快推进高质量共建“一带一路”及各领域合作,推动中孟全面战略合作伙伴关系不断发展。

尤努斯表示,孟中建交50年来,两国人民友谊历久弥坚,两国关系稳步发展,双边合作成果丰硕,值得庆祝。孟方致力于推动孟中全面战略合作伙伴关系不断取得更多成果。

多维度资金保障

推动“两新”工作落地见效

本报讯(记者 张弘毅)记者从市财政局获悉,今年以来,为深入贯彻落实国家关于推动大规模设备更新和消费品以旧换新的决策部署,市财政局主动作为、精准发力,通过加大向上争取资金力度,全力保障“两新”政策落地见效,为全市经济高质量发展注入强劲动能。

在资金争取与政策落实方面,市财政局聚焦重点领域,统筹资源保障。针对交通运输领域设备更新与以旧换新工作,累计落实补贴资金1.54亿元,重点支持老旧营运货车报废更新、新能源公交车购置、新能源出租车及动力电池更换等项目。政策实施有效促进了车辆装备结构优化,加速了节能减排技术推广,为构建绿色低碳交通运输体系提供了有力支撑。

在关键领域设备更新方面,市财政局精准发力,争取超长期特别国债资金1.4亿元,重点推进四大类项目:市第一医院医疗设备迭代升级、高晶硅产业节能降碳技术改造、光伏组件回收利用及晶硅包材生产线建设、应急抢险中心装备更新。项目实施后,全市公共服务能力、产业技术水平和应急保障能力得到显著提升,为民生改善和产业升级奠定了坚实基础。

针对住宅老旧电梯安全隐患问题,市财政局落实专项补助资金3800万元,优先支持使用年限超15年的152部住宅电梯更新改造,重点保障使用年限超20年且存在安全隐患的电梯。通过政策倾斜,切实解决了群众急难愁盼问题,为居民营造了安全、舒适的居住环境,彰显了财政为民服务的宗旨。

据悉,市财政局将持续深化“两新”政策资金保障工作,强化资金监管,提高使用效益,确保政策红利精准惠及市场主体和人民群众,为全市经济社会高质量发展提供坚实财政保障。

西宁市安全隐患

举报受理情况日报

10月3日,西宁市共收到安全隐患举报27件,其中12345政务服务便民热线接收举报23件,西宁市应急管理局接收举报1件,西宁市消防救援支队接收举报3件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描下方二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230159 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

把改造“改”到市民心坎上

——写在七一路地下综合管线改造项目开工时

围挡内,工人师傅们弯腰探挖,每一次铁锹起落都凝聚着抢工期的决心;管线旁,技术人员紧盯接口,每一道接缝闭合都承载着保质量的担当;

机械旁,调度人员实时协调,每一次指令下达都彰显着赶进度的效率。

10月4日,七一路地下综合管线改造项目已进入施工第4天。记者实地探访发现,从黄河路至北大街的施工路段内,人工探挖与机械辅助作业有序推进,燃气管道焊接安装同步展开,在“分段施工、精准保通”的原则下,项目既抢工期又护民生,改造“生命线”的行动正从规划走向现实。

现场:200米探挖完成,燃气施工优先保供暖

在七一路长江路与西宁保育院段,100米长的管沟探挖已全部结束,施工人员正专注进行燃气管道的焊接与安装作业。据现场工作人员介绍,项目自9月30日24时启动围挡封闭,10月2日正式开始管线探挖。

为保护管线安全,探挖作业以人工为主,机械辅助,80余名工人分两班倒奋战——每日8时至18时,18时至凌晨1时轮班施工,10月6日起将调整为三班倒模式,全力加快速度。值得注意的是,当前施工优先为燃气管道敷设做准备,确保在供暖期前完成燃气管道更新,避免影响居民冬季供暖。

班倒模式,全力加快速度。值得注意的是,当前施工优先为燃气管道敷设做准备,确保在供暖期前完成燃气管道更新,避免影响居民冬季供暖。

进度:分段推进交叉作业,绿色通道保障通行

项目严格按照前期规划的“分段施工”方案推进,整体分为三段施工,同步预留两条绿色通道,保障市民应急通行。施工方向上实行“错向推进”:雨污水管线从东向西施工,燃气管线从西向东施工,同时雨污水、燃气及供水过路支管开展交叉作业,最大限度压缩单路段施工周期。

在西宁保育院、星程酒店等重点区域,前期规划的通行通道已投入使用;沿线小区出入口也均设置了应急通道,过往车辆可通过北门坡坡道双向通行,有效缓解了施工对日常出行的影响。现场还通过发放施工谅解书、多渠道发布进展等方式,让居民及时了解施工动态。

初衷:破解“地下难题”,20年旧管网迎来焕新

为何要紧急推进此次改造?回溯项目背景,七一路现有地下管网自2005年改造后已“服役”近20年,经检测存在67处结构性缺陷与95处功能性缺陷,

部分燃气管线防腐层破损、管道老化,且周边22个单位及小区未完成雨污水管网改造,管线输送容量濒临饱和。

加之市中心城区超32%的地下管网运行超20年,近年因管网老化引发的抢修超400起,极端降雨也让现有管网“不堪重负”。此次改造不仅要更新4.02公里污水管线、5.22公里雨水管线及3.23公里燃气管线,更要从根本上破解“地下难题”,筑牢城市安全底线。

保障:多部门协同施策,民生需求放在首位

从前期规划到现场施工,“民生优先”始终是项目的核心原则。市城建局相关负责人表示,项目启动前已制定专项出行保障方案,施工中通过“不间断施工+管线协同作业”缩短工期,同时实时收集市民反馈,动态优化施工方案。

据了解,此次改造是我市“补短板、强弱项、惠民生”的重要举措。此前东关大街、新宁路等管网改造项目已新建改造各类管线358公里,消除了大量安全隐患。此次七一路地下综合管线将分阶段进行改造,未来还将继续以基础设施升级提升民生福祉,让地下管网真正改到市民“心坎”上。(记者 刘瑜)

城管小驿站 服务大民生

台。为帮助游客尽快返程,城东区城管局第一时间联系民航部门反映情况,经确认次日航班仍有空票,将具体航班信息和民航部门对接人的联系方式提供给旅行团导游,由其自行联系购票。最终导游顺利与民航人员沟通,成功为40人订购了次日航班机票。考虑到旅客当晚无法离宁,还协调附近酒店,为旅行团集体就近安置,确保其安全、安心休息。

在暑期、节假日等重要节点,火车站城管服务驿站充当起便民利民“加油站”,在火车站广场往来人流密集、候车空间有限的现实情况下,这里始终为旅客提供全天候免费休息场所。今年旅游旺季期间,驿站共接待滞留游客、老人儿童等群体350余人(次),有效缓解了候车区人流集中带来的拥挤与不便。

除了为游客提供临时休息场所外,驿站还把突发应急救助作为服务重点,建立“快速反应—应急处置—医疗对接”的救助链条。今年以来,已成功开展应急援助22起。

针对火车站人流量大,失物多的实际情况,驿站还专门设立“失物招领专区”,化身暖心寻物“中转站”。通过“存放—认领”流程,确保遗失物品有人管、能追溯、可取回。2025年以来,共存放遗失物品15件,成功归还6件。

“没想到在外地还能感受到这样的贴心服务。”这是今年2月,一名失主为表感谢,在给驿站的回电中暖心地夸

奖。2月3日,一名外地游客在广场休息时不慎遗失手提包,内有手机和重要证件。驿站工作人员在巡查中捡到后,按照流程妥善保管,后经失主朋友联系后,协商通过快递的方式将手提包寄回,避免了经济损失。

小小的一间驿站,通过温暖的服务、贴心的关怀,将西宁的人文温度体现得淋漓尽致。“你们的关切如同春日一股凉风平复了这个燥热的夏天,使我感到这个城市的温暖。”“西宁的温度在这里能感受到。”在驿站的留言本上,许多游客都留下了温暖的评价。自2025年初至今,驿站共计提供免费休息、手机充电、行李寄存2600余人(次),应急援助17次,失物招领6件,道路指引、出行咨询、票务协助等便民服务5300余次。

对于驿站内的城管队员来说,换一下、扶一把等顺手之举,是他们的应尽职责,但对于出门在外的游子来说,这一举一动中,饱含着一个城市的温度与善意,为他们再次来宁埋下了生动的伏笔。国庆中秋假期期间,城东区城管局将继续围绕“打造全民共享型功能服务驿站”的理念,在服务功能、应急保障、群众参与等方面深耕细作,推动城市管理从“精细治理”向“品质服务”不断迈进,以“民有所呼、我有所应”的初心,真正把火车站广场打造成为展示西宁市城市形象的亮丽窗口。(记者 李晓娟)

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

10月3日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求772件次,网民留言51件(西宁12345微信公众号39件,西宁市政府网8件,青海12345政务服务网3件,人民网1件),直接办理389件,转交责任单位办理383件,回访48件。

热点问题:

1. 噪音问题74件,无集中反映问

题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

2. 消费维权67件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

3. 交通秩序34件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系市公安局交通管理支队核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注